

# 我贈加拿大國家圖書館羅光全書

DA5000009C1

## 全套四十二冊 房金炎表示是溝通中西文化的重要著作

駐加代表房金炎七月廿日在文化組組長陳樹坤等官員陪同下，把「羅光全書」一套四十二冊贈送給加拿大國家圖書館，館長卡立業（Roch Carrier）歡喜的代表加拿大接受。

加方甚為重視這項文化交流，特發佈英、法文新聞稿，題為「館長卡立業接受台北經濟文化代表處慷慨贈書」。贈書儀式在加拿大國家圖書館理事會會議室舉行，圖書館數名主管、聯邦文化部政策顧問瑟耕（Nicole Seguin）女士與華裔文化科技社團領導人皆出席。

卡立業感謝代表處文化組費心安排贈書，他說國家圖書館是重要的文化機構，建館不到五十年，但重要藏書已有五十萬冊，與全球兩萬一千個圖書館有交流，「羅光全書」進入該館，開啓了兩國圖書館交流的新頁。

本身也是作家的卡立業說，典禮開始之前，他隨手

翻了一下英文部分，看到羅光主教論中國哲學時，把山比喻做裡面充滿各種生命的整體，讓他想到一個加拿大老獵人，也把山裡面的湖泊、樹林比喻做雞或馬等動物，哲人的思維居然有這麼類似的地方，令人驚訝。

他雖然不懂中文，但知道該書前三十八冊是介紹、討論人類精神文明、中國文化及天主教傳入中國的經過的巨著，兩本以義大利文敘述中國宗教史和法典，兩本以英文探索生命哲學和其他的哲學論述，內容豐富踏實，是吸引加拿大人進入中華文化大門的寶典。

房金炎介紹羅光主教的生平，他表示，這套書是溝通中西文化的重要著作，是加拿大人認識中國文化的好書，交由國家圖書館典藏運用，開啓了兩國文化交流新的篇章，希望今後會有更多的交流。

摘自「中央日報」